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1) Responda V (Verdadero) o F (Falso), justificando todas sus respuestas.

a) y Los valores propios de una matriz antisimétrica no nula de orden 2,
son siempre complejos.
Justificacion:

A= { 0 a} , con a # 0 es una matriz antisimétrica no nula de orden 2

—a 0
Calculemos los valores propios
-« a ar=|all
=0=ad’+ad’=0=a’= —a’> = 1=|al :
-—a -« ay = —|ali

Esto muestra que los valores propios son siempre complejos.

1 1 3
b)_F___ | 1 0 0| poseeelementoiguala — 1 en la posicion (1,2)
-2 2 1
Justificacion:
1 1 3
SeaA=| 1 0 O
-2 2 1
; 11 3i
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|—2 2 1|
Cy1 — — ; Zi‘:—(l—G):



Justificacion:
P - M no existe, pues P esde orden 3 x3 y M es de orden 2 x 2 D

d) _E_ SiA= (CLU) € MQ(R) y B= (b”) € MQ(R), con

—1 7Z>.] ) — 1 _ _
aij:{l i< 1 bij = 77,77 » entonces (24° - B) L=35A™h)?.B™!
Justificacion:
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0 2(|[1 1/2 2 4/3 4 8/3
2D _ _ 2
AB_[—Q 0 {1 2/3} [—2 —1] 24 B_[—4 -2

> 1 1 [ -2 —=8/3] _1[-2 -8/3]_3[-2 -—8/3
(24%- B) —_s+?;,—?[4 4 |73 4 4 |78l 4 4
1(g4-12.p-1_1110 =2 4 =3\ _1(12 -12
3(A7)- B _24[2 0”—6 6 | 8|8 —6
Observamos que (242 - B)™' # 3(A™")?. B!
(40 puntos)
2) Resuelva el sistema
3r+2y—z2=1
r=—y—3+2z2
y=>5—2z2+4+=x
(10 puntos)
Solucién:

3x+2y—z=1=3z+2y—2=1
r=—y—3+2z=>x+y—22= —3
y=5b—2242x= —x+y+2z=5

Calculemos la determinante de la matriz de coeficientes
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3) Resuelva el sistema asociado a la ecuacion quimica
Cu+ HN O3 — Cu(NO3)s+ NO + H, O
(10 puntos)
Solucioén:
Asignamos a cada compuesto una incognita, es decir
z1Cu+ 29 HN O3 — QZgCU(NOg)2+III4NO+$5HQO

Ahora para cada elemento quimico escribimos la ecuacion correspondiente,
recordando que los reactantes menos los productos es igual a cero

Cu: vy —23=0 (1)
HI.’132—2.735:0 (2)
N:$2—21’3—$4:0 (3)
O:3x9—6x3—24—25=0 (4)

Escribiendo el sistema homogéneo anterior en forma matricial, se tiene

T T T3 T4 L5

1o -1 0 0 0

01 0 0 =2 0} _ Brotr; B(-3)+R
01 —2 -—1 0 0

03 -6 -1 —-10

10 —1 0 0 0

01 0 0 =20 Fy(=3)+F,

00 -2 -1 2 of 4

00 -6 -1 5 0



1 0 -1 0 0 0\
|01 0 0 —20|
00 —2 —1 2 0
00 0 2 -1 0/

Hagamos z; = 4 (el sistema posee infinitas soluciones)

20y = x5 = X4 = %x5:2

2wy —wy+ 225 =0= 203 =225 — 24 =8—2=6= 13 = 3 =3
Ty — 205 =0= 29 =225 =8

r1—23=0=>21=23=3

Reemplazando estos valores en la ecuacion quimica
3Cu+ 8HN O3 — 3Cu (N O3); +2NO+4H,0
Observacion: Podriamos haber reducido el nUmero de incognitas y ecuaciones
sabiendo que z, =z3, y reemplazando donde corresponda, generando un

sistema de 3 ecuaciones y 4 incognitas.



